

## Волки и фермеры: беспредел в Качугском районе

В Качугском районе есть замечательное фермерское хозяйство. Его глава Василий Хмелев до развала совхоза работал там агрономом, а в 1991 году на пустом месте организовал с женой КФХ. Именно благодаря таким труженикам в эпоху разорения сельскохозяйственная отрасль не загнулась в стране окончательно, и у значительной части жителей той же Иркутской области сейчас есть возможность пить не паленое и не порошковое, а настоящее молоко. Его Хмелев поставляет и в областной центр, и в Ангарск (молоко доят не только в хозяйстве, но и принимают у сельских жителей).

### Незолотая молодежь и возрождение качугского масла

Но волки, когда-то рвавшие на куски советское наследство, никуда не делись. И теперь норовят извести качугского фермера.

А ведь для района значение его работы и вовсе невозможно переоценить. Ведь именно такие люди оберегают и села от привычной уже в России медленной гибели. В трехсотлетнем селе Заречном хозяйство Хмелева обеспечивает рабочие места, помогает властям с ремонтом школы и клуба, строит детские площадки. Уже выросли и вернулись сюда, закончив в Иркутске сельхозакадемию, старшие сыновья Василия Павловича. По специальности Павел – агроном, Роман – механик.



На полях Хмелевых. Из своего зерна хозяйство выпекает хлеб

Вся семья, пятеро детей, невестки и внуки, занята работой. Младший сын, школьник, впервые сел за руль в пять лет, давно управляет многотонным комбайном. Хмелевым некогда отдыхать за границей, а их воспитанные в труде дети отличаются от “золотой молодежи”, которая норовит “свалить” из России.

У хозяйства большие планы. Расширять производство, наладить и собственную переработку (сейчас все сырье сдают на Иркутский молокозавод), выпускать легендарное качугское масло на его исторической родине...

Жена Хмелева Елена, кроме прочего, вела большую общественную и социальную работу, организовывала спортивные мероприятия, празднование Дня Победы, новогодние елки для детей, была членом Областного совета сельских женщин и депутатом Зареченской думы.

В прошлом году Елена Евгеньевна трагически погибла в ДТП, но родные продолжают ее начинания.



Василий Хмелев

## Неравное противостояние

Большое, нужное дело этой трудовой семьи контрастно смотрится рядом с более привычным для лесных территорий бизнесом – лесозаготовкой. А часто это никакой и не бизнес вовсе, а незаконный промысел. В Качугском районе валят огромное количество леса. По тракту идет поток лесовозов.

Хмелевы конфликтуют с черными лесорубами, которые рубят деревья и на делянках, отведенных фермерам для их нужд (например, хозяйство заготавливает дрова, строит общежития для сезонных работ и дома с хозпостройками для своих сотрудников). От деятельности браконьеров случаются и пожары. Они еще и стреляют, а точнее расстреливают зверей с мотопарапланов, в том числе в угодьях, где занимаются

бережным промыслом местные охотники. Фамилии хищников известны, но полиция не спешит вмешиваться. У народа есть подозрения, что преступники пользуются покровительством. Причем не только на уровне района.

## **Виноваты в том, что кому-то хочется кушать**

И вот в конце апреля 2020-го вблизи Заречного случилось возгорание на болотах. После двухдневного пожара огонь перекинулся в лес. И вместо того, чтобы помочь тушить, из города снарядили комиссию для срочного поиска виновных. Виновных, правда, она особо не искала, зато набрела в лесу на прошлогодние незаконные рубки. Еще бы! Их в Качугском районе хватает.

Без сколько-нибудь серьезного расследования и улик, основываясь на ложных показаниях небольшого круга лиц, 4 мая семью Хмелевых обвинили в создании организованной преступной группировки (ОПГ) с целью незаконной рубки леса. Ни больше ни меньше. Словно опасного бандита, арестовали старшего сына Павла, провели ночные обыски в домах, опечатали семь единиц сельхозтехники. Изъяли компьютер, нужный для банковских операций. Выгребли все наличные деньги, в том числе предназначенные на выплату зарплаты и расчета с молокодатчиками, даже из детской копилки забрали.

Павел Хмелев, в частности, руководит производством и поставкой мясной продукции в школы, детсады, больницы Качугского района



Обвинять в незаконных рубках семью фермера, который вот уже почти 30 лет хозяйствует на этой земле – все равно что назвать преступной группировкой учительский коллектив. В селе говорят, что местных жителей, которых также “записали” в черные лесорубы под началом Хмелевых, обрабатывали по-разному. Чтобы получить нужные показания, кому-то предложили деньги, кого-то просто подпоили или припугнули, кого-то и били.

## **Кому же надо уничтожить Хмелевых?**

Версий тут две.

Во-первых, они как кость в горле настоящим черным лесорубам.

Во-вторых, глава семьи имеет намерения пойти на выборы мэра района. А это уже опасность для всех лесных преступников, которые делают состояния на качугской древесине. Ради таких денег они пойдут на многое.

Господа, да у нас настоящих черных лесорубов, тоннами сплавляющих лес за рубеж и пойманных за руку, ограничивают в период следствия подпиской о невыезде. И потом дают “условно”.

Павла Хмелева, председателя сельхозкооператива и главного агронома в крестьянском хозяйстве, для начала отправили за решетку на два месяца, забрав из временного дома, где он живет с женой и тремя малолетними детьми (достроить свой не хватает времени). Есть информация, что в ближайшее время Павла ждет так называемая пресс-хата, где выбивают нужные показания.

И что район и область имеют в результате этой доблестной “работы по пресечению незаконных рубок”?

Фактически сорвана посевная. Парализована работа хозяйства, которое обрабатывает около 2,5 тысячи гектаров земель и четырежды получало награды от губернаторов за наивысшие показатели, становилось героем публикаций, в том числе, федеральных СМИ. Хмелевы содержат 300 дойных коров, собирают урожай свыше 30 центнеров зерна с гектара, из собственной муки выпекают хлеб.



В хозяйстве содержится около 300 дойных коров (а на фото телки симментальской породы)

И ведь Хмелевы еще и лес защищают. Дают технику и людей, размещают пожарных в своем общежитии, предоставляют им столовую и баню. Ежегодно опахивают леса, каждый раз прокладывая более 30 км минерализованной полосы. Если пересадить таких фермеров, в Качугском районе сгорит все, что не успеют срубить...

### **Всем продолжать терпеть?**

Не хочется употреблять такие слова, но это беспредел, иного слова не подобрать. Какие из аграриев, которые много лет трудятся на этой земле, черные лесорубы? За все прежние годы в адрес Хмелевых не было ни единого нарекания при освоении специальных “фермерских” лимитов на лес, которые оформляются по всем правилам. Они берегут тайгу, которая кормила их дедов.

Зачем Хмелевым тащить на себе трудоемкое, затратное, нервное фермерское хозяйство, если они, по версии их обвинителей, делают легкие и при этом бешеные деньги на древесине, как многие расплодившиеся сегодня в лесах безнаказанные “термиты”?

И что ждать в итоге? Развалится одно из лучших хозяйств Прибайкалья, беззащитное перед произволом? Коллектив останется без работы? Более 250 деревенских семей не смогут сдавать свою продукцию и лишатся этих доходов? Без хозяина опустеют пашни, под нож пойдет дойное стадо? Многие жители Прибайкалья лишатся натуральной продукции?

А преступники продолжают безнаказанно рубить качугскую тайгу и увозить деньги за границу, купаться в роскоши и еще и хаять нашу страну. И все продолжают это терпеть?



Дело жизни этих людей, которые сохраняют село и отрасль, легко уничтожить...

Автор: Камиль Фахрутдинов © Babr24.com КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 👁 19899 21.05.2020, 19:58 🔄 2565

URL: <https://babr24.com/?ADE=200827> Bytes: 8297 / 7600 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)*



Автор текста: **Камиль Фахрутдинов**, обозреватель.

На сайте опубликовано **266** текстов этого автора.

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)